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2Em 2019, apenas 46,1% dos homens dos 
18 aos 54 anos tinham filhos/AS.
Esta percentagem baixou 12,4pp desde 2013.

Fonte: INE, 2021 | Inquérito à fecundidade 2019
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41,5 27,3 25,0 6,2

53,9 21,2 20,8 4,1

O adiamento da decisão de ter filhos/as é partilhado 
por mulheres e homens mas mais acentuado nestes:

Para 47,7% dos homens, o adiamento foi de 5 ou 
mais anos.

58,5% dos homens tiveram o/A 1º 
filho/A mais tarde do que
desejavam.

Fonte: INE, 2021 | Inquérito à fecundidade 2019
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19,0 12,9 10,7 9,7 47,7

Em 2019, em cada 100 homens cerca 
de 86 consideraram dever existir 
incentivos à natalidade
Entre os quais, se destacam:

Fonte: INE, 2021 | Inquérito à fecundidade 2019

Flexibilizar os horários de trabalho para
mães e pais com filhos/as pequenos/as 42,8%

52,9%
Atribuir incentivos fiscais às entidades empregadoras
que apoiem trabalhadores/as com filhos/as

Alargar a rede e o acesso a creches, jardins de infância
e ATL’s 52,7%

48,7%
Reduzir impostos para famílias com filhos/as e
deduções fiscais para quem os/as tem

Em 2020, por cada 100 crianças
nascidas, cerca de 44 homens
partilharam a licença parental de 
120/150 dias com as mães
Esta percentagem tem vindo a 
aumentar ao longo dos anos

Legenda: 0 filhos/as 1 filho/a 2 filhos/as 3 ou + filhos/as

Legenda: 1 ano 2 anos 3 anos 4 anos 5 ou + anos

Fonte: MTSSS/II, I.P., INE | Estatísticas demográficas
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de acordo com os censos de 2021,em 63,8%
dos núcleos familiares em portugal há filhos

apesar de a proporção de núcleos 
monoparentais de pais com filhos/as 
ser muito inferior à de mães com 
filhos/as, houve um aumento de 2011 
para 2021.

F
o

n
te

: 
IN

E
, 
2

0
2

2
 |

 C
E

N
S

O
S

 2
0

2
1

Mães com
filhos/as

85,6%
Pais com
filhos/as

14,4%
Mães com
filhos/as

86,7%
Pais com
filhos/as

13,3%

CENSOS 2011 CENSOS 2021

Em 2020, por cada 100 crianças nascidas, cerca 
de 44 homens partilharam a licença parental de 
120/150 dias com as mães

Esta percentagem tem 
vindo a aumentar ao 
longo dos anos

Fonte: CITE, 2021
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Não tem
opinião

Não
trabalhar

Trabalhar a
partir de casa

Trabalhar a
tempo parcial
fora de casa 

Trabalhar a
tempo inteiro
fora de casa

1,
6

2
,7

em 2020, 4 em cada 10 homens 
consideravam que a opção ideal para 
conciliar o trabalho com a vida 
familiar era trabalhar a tempo 
parcial ou total a partir de  casa

Fonte: INE, 2021 | Inquérito à fecundidade 2019

4 149 096
agregados
domésticos
privados

Fonte: INE, 2022 | CENSOS 2021

Casais com filhos
45,3%

Núcleos mono-
parentais com filhos

18,5%
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